

栾川县在我市率先实行免费职业教育

□邓超 李艳 汤金水

本报讯 昨日是栾川县中等职业学校开学的日子,该校学生赵德治高兴地告诉朋友:“来这里上学,不用交学费!”

赵德治家住栾川县庙子镇咸池村,是栾川县中等职业学校今年

录取的数控专业新生。该县新近出台一项免费职业教育政策,为400多名像赵德治一样的学生解决了学费问题。

据了解,近年来,我国大力发展职业教育,从2009年秋季学期开始,各地就对就读中等职业学校的农村家庭困难学生和涉农专业

学生全部免收学费。

为了减轻所有就读学生的负担,发展职业教育,今年秋季开学,栾川县在我市各县(市)区率先实行免费职业教育,对所有就读中等职业学校的学生,不限户口全部免除学费。

据市教育局职业、成人

高等教育科相关负责人介绍,逐步实行免费中等职业教育是国家引导实施的一项政策,去年郑州市已在河南省率先实施中等职业教育免费措施。今后,随着经济社会的发展,职业教育免费措施将在我市其他地区逐步实施。

开学了,山里娃开心坐进新教室

宜阳一致富村民捐建的希望小学投入使用

□见习记者 蒋颖颖

本报讯 昨日,是全国中小学开学的日子,宜阳县董王庄乡灵官殿村及其附近几个村庄的70余名小学生开开心心地走进了他们的新学校——灵官殿乡希望小学。据了解,该希望小学是由灵官殿村外出务工人员何海交捐资兴建的。

董王庄乡灵官殿村位于立顶山和黑山之间,全村700余人散居在21个自然村,交通不便,信息闭塞。村内小学生上学很不方便,要带着干粮走2公里的崎岖山路。

该村村民何海交的童年也是这样度过的。如今,何海交已是甘肃省通惠建设工程有限公司董事长。他心系家乡的教育事业,想给家乡的孩子提供一个良好的学习环境。去年11月,他捐资30万元,在灵官殿村中心地带何家村修建灵官殿乡希望小学。(本报2010年11月18日曾作报道)

该希望小学占地400平方米,今年4月竣工,教学楼共2层6间教室,可开设6个教学班。学校还设有食堂、宿舍。

据悉,何海交又捐款10万元给学校购置电脑等教学配套设施。

姐妹6个,要绣6套6米长《清明上河图》

□记者 李岚 见习记者 李黎 通讯员 牛艳丽 文/图

位于涧西区武汉路的重庆路第二社区01号街坊有一个远近闻名的“六姐妹绣工组”,经常有附近的居民前来探访。

昨日下午,我们来到小区探访“六姐妹绣工组”。她们“工作”的地方很好找,进大门后朝南一拐,就看到两棵树之间架起一个塑料大棚,棚子下面整齐摆放着由高脚凳、桌子等拼成的长方形工作台。6个人在工作台两侧相对而坐。现场静悄悄的,很少有人说话——大家正忙着呢!(如图)

看到有人来,一位正在纫针的老人站了起来,她叫马秀华。我们接过她手中的十字绣一看,嗬,好一派北宋时期的繁华景象!只见赭黄色的底板上,成片的茶楼、酒肆和饭馆错落有致,成群结队去踏青

的人们活灵活现,枝头刚刚泛出的嫩绿是那么清新。

马秀华说,“六姐妹绣工组”成立已半年了,6名成员都是住在该小区的老街坊,她们基本上每天都会聚在一起绣十字绣,非常充实。

为什么要一起绣《清明上河图》呢?“六姐妹绣工组”的一名成员说,迷上绣十字绣后,她们6个人想找一个“既好看又大气”的图案绣,上网一查,发现有人绣过一幅18米的十字绣长卷《清明上河图》,其身价超过3000万元。“够档次,就是它了!”于是,6个人每人出资1000余元,买回了6套十字绣素材和工具,准备绣6套6米长的《清明上河图》。

绣的时间长了,大家摸索出了不少经验,命名为“张氏巧拉线”、“李氏快纫针”等。比如“张氏巧拉线”,就是用丝线系一个圆环取代绣针针孔,然后把多股绣线穿入圆



环即可;而“李氏快纫针”,指的是把绣线平置在针孔处,然后用手轻轻一捻,针就纫好了。这些技巧特别适合眼神不好的老年人。

六姐妹的情谊可不是从绣《清明上河图》开始的。平日里,谁家里如果做了好吃的饭菜,也会给别的

姐妹送一份;不管谁遇到困难,别人都会主动伸手帮忙。正因为如此,马秀华到儿子家住了一段时间后就坚决搬了回来,她舍不得这些姐妹。

六姐妹说,6套《清明上河图》绣成后,她们准备把绣品软裱后各自收藏,将彼此的情谊永远珍藏。

洛阳人看 洛阳手机报



- 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。